
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Γενικά στοιχεία του σχολείου

Όνομα: 1ο Νηπιαγωγείο Σουφλίου Κωδικός: 9110223

Διεύθυνση: Αγίου Γεωργίου 11, Σουφλί Έβρου, Τ.Κ. 68400

Εκπαιδευτική Βαθμίδα: Πρωτοβάθμια Οργανικότητα: 2/θέσιο

Γενικά Χαρακτηριστικά Ανθρώπινου Δυναμικού

Φύλο: 4 γυναίκες

Υπηρεσιακή κατάσταση:

Δύο μόνιμες με οργανική και δυο αναπληρώτριες μέσω ΕΣΠΑ Βοηθητικό προσωπικό:

Στο σχολείο δεν υπάρχει διοικητικό ή επιστημονικό προσωπικό, αλλά μόνο βοηθητικό προσωπικό και
συγκεκριμένα μία καθαρίστρια μόνιμη .

Το 1ο Νηπιαγωγείο  βρίσκεται στο μέσο ενός νομού που είναι ο μεγαλύτερος σε μήκος στην Ελλάδα. Πρόκειται
για μια πόλη φτωχή σε υποδομές και ερεθίσματα,. Η πρόσβαση των κατοίκων, και κατ’ επέκταση των μαθητών
μας, στα πολιτιστικά δρώμενα και στα σημεία εκπαιδευτικού και μαθησιακού ενδιαφέροντος της πρωτεύουσας
του νομού, είναι σχετικά δύσκολη και δεν συντελείται συχνά και σε ικανοποιητικό βαθμό. Οι περισσότεροι
γονείς και κηδεμόνες των νηπίων έχουν γεννηθεί και ενηλικιωθεί στο συγκεκριμένο περιοριστικό κοινωνικό
πλαίσιο και το μεγαλύτερο ποσοστό αυτών είναι κάτοχοι πτυχίου μόνον δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Όπως
συνεπάγεται, το μορφωτικό κεφάλαιο των μαθητών, αυτής της σχετικά κλειστής κοινωνίας, είναι μέτριο και οι
εκπαιδευτικές διαδικασίες και πρακτικές προσαρμόζονται από τις νηπιαγωγούς ανάλογα.

Το σχολείο βρίσκεται σε  ανηφορικό δρόμο στο κέντρο περίπου της πόλης απέναντι από την εκκλησία του Αγίου
Γεωργίου.

Το κτίριο του σχολείου μας χτίστηκε  από το Ίδρυμα του Βασιλείου Γ. Μελά και λειτούργησε   για  πρώτη φορά
το 1925. Αποτελεί χαρακτηριστικό δείγμα της παραδοσιακής αρχιτεκτονικής της περιοχής. Επισκευάστηκε εκ
βάθρων το 1999 με δαπάνες του Ιδρύματος για να προστατευτεί και να διασωθεί η αρχιτεκτονική αυτή. Το κτίριο
είναι ευήλιο και ευάερο. Χρήζει όμως ενεργειών επισκευών και συντήρησης, που δεν κρίνονται επαρκείς, λόγω
ελλιπούς χρηματοδότησης. Υπάρχει άφθονο παιδαγωγικό υλικό, σύγχρονα εποπτικά μέσα
διδασκαλίας,ικανοποιητική επίπλωση, κυρίως λόγω δωρεών. Η αξιοποίηση των παραπάνω είναι η μέγιστη.

Το νηπιαγωγείο είναι διώροφο.

Στον επάνω όροφο υπάρχουν δύο αίθουσες διδασκαλίας, ένα γραφείο για το διδακτικό προσωπικό, ένας χώρος



που χρησιμοποιείται ως κουζίνα-τραπεζαρία, αίθουσα πολλαπλών χρήσεων-εκδηλώσεων που κυρίως
εκμεταλλευόμαστε για την ξεκούραση του ολοημέρου, ένα χωλ που λειτουργεί ως χώρος υποδοχής των παιδιών
και τουαλέτες: δύο για τα παιδιά και μία για ενήλικες, με δύο νιπτήρες.

Οι αίθουσες είναι επαρκείς σε μέγεθος για τις ανάγκες των παιδιών και των εκπαιδευτικών.

Το εργατικό δυναμικό είναι επαρκές. Υπάρχει συνεργασία και δημοκρατία. Στο σχεδιασμό και την υλοποίηση των
δραστηριοτήτων λαμβάνονται υπόψη τα ενδιαφέροντα και oι ικανότητες των μαθητών καθώς και ποικίλες
διδακτικές στρατηγικές. Αξιοποιούνται επαρκώς οι νέες τεχνολογίες στη διδασκαλία. Τα παραπάνω έχουν
θετικά αποτελέσματα σχετικά με την επίτευξη γνωστικών και αναπτυξιακών στόχων των μαθητών.

Η σχέση με τους γονείς είναι συνήθως ικανοποιητική και ανέφελη.

Το Νηπιαγωγείο ανήκει στην ενιαία Σχολική Επιτροπή του Δήμου Σουφλίου. Αυτή  καλύπτει τα βασικά
λειτουργικά  έξοδα (θέρμανση, ηλεκτρικό ρεύμα, ΟΤΕ, προμήθεια φαρμακευτικού υλικού και ειδών
καθαριότητας,  γραφική ύλη).

Στο σχολείο υπηρετούν συνολικά τέσσερις νηπιαγωγοί. Η πρώτη έχει είκοσι τέσσερα (24) χρόνια υπηρεσία, έχει
αποφοιτήσει από το Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, έχει
πιστοποίηση Β΄ Επιπέδου στις ΤΠΕ, διαθέτει πιστοποίηση άριστης γνώσης αγγλικής γλώσσας, και υπηρετεί στο
συγκεκριμένο σχολείο συνολικά 15 χρόνια.

Η δεύτερη νηπιαγωγός έχει τριάντα ένα (31) χρόνια προϋπηρεσία. Δεκαεφτά (17) χρόνια εργαζόταν σε άλλο
φορέα. Περίπου τα δεκατέσσερα  (14) τελευταία χρόνια υπηρετεί στο χώρο της εκπαίδευσης  στο συγκεκριμένο
σχολείο. Είναι απόφοιτη του Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης.

Η τρίτη νηπιαγωγός εργάζεται ως αναπληρώτρια για δεύτερη χρονιά. Εχει αποφοιτήσει από το Τμήμα Επιστημών
της Εκπαίδευσης του ΔΠΘ, είναι κάτοχος μεταπτυχιακού με τίτλο "Καινοτόμες παιδαγωγικές προσεγγίσεις σε
πολυπολιτισμικά εκπαιδευτικά περιβάλλοντα" και είναι υποψήφια Διδάκτωρ.

Η τέταρτη νηπιαγωγός έχει οχτώ (8) χρόνια προυπηρεσίας. Έχει αποφοιτήσει από το Τμήμα Επιστημών της
Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία του ΔΠΘ και είναι κάτοχος μεταπτυχιακού στην Ειδική Αγωγή. Όλα τα
χρόνια εργάζεται ως παράλληλη στήριξη. Αυτό το διάστημα φοιτά στο μεταπτυχιακό "Δημιουργική και
Προσαρμοσμένη Φυσική Αγωγή" του ΔΠΘ.

Οι νηπιαγωγοί στην πλειοψηφία έχουν συμμετάσχει σε καινοτόμες δράσεις και έχουν παρακολουθήσει σεμινάρια
και ημερίδες σε θέματα παιδαγωγικά, περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, αγωγής υγείας. Θεωρούμε ότι το προσωπικό
ανταποκρίνεται στις ανάγκες του σχολείου και στις απαιτήσεις του αναλυτικού προγράμματος.

Το νηπιαγωγείο είναι στελεχωμένο από στην αρχή της σχολικής χρονιάς έτσι ώστε καλύπτονται όλες οι ανάγκες
που σχετίζονται με τη στήριξη του διδακτικού έργου .

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία



Την Παρασκευή στις 5 Νοεμβρίου 2021 στις 13:00, έγινε πραγματικότητα η πρώτη δια ζώσης συνάντηση με τους
γονείς/κηδεμόνες των παιδιών. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε με την πλειοψηφία των γονέων/κηδεμόνων στον
προαύλιο χώρο του σχολείου. Στη συγκεκριμένη συνάντηση η Προϊσταμένη του νηπιαγωγείου παρουσίασε στους
γονείς/κηδεμόνες τον ετήσιο προγραμματισμό και εν συντομία το σχέδιο δράσης του σχολείου, καθώς και με
ποιες θεματικές είχαν ασχοληθεί μέχρι εκείνη τη χρονική στιγμή στην τάξη. 

Για τη συχνή επικοινωνία και επαφή των νηπιαγωγών με τους γονείς/κηδεμόνες, δημιουργήθηκε το ιστολόγιο του
νηπιαγωγείου, το οποίο εμπλουτιζόταν ανά τακτά χρονικά διαστήματα με φωτογραφικό υλικό από τις
δραστηριότητες όσων υλοποιούνταν κατά τη διάρκεια της ημέρας στην τάξη. Επιπλέον, το blog του σχολείου
χρησιμοποιήθηκε αρκετές φορές κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς για να ενημερωθούν οι γονείς/κηδεμόνες
των παιδιών για σημαντικά ζητήματα, καθώς και για να μοιραστούν οι νηπιαγωγοί μαζί τους επιστημονικά
άρθρα σχετικά με την προσχολική ηλικία. Όμως εκτός από τη επίσημη σελίδα του σχολείου, δημιουργήθηκε και
μία διαδικτυακή ομάδα με τους γονείς/κηδεμόνες μέσω των κοινωνικών δικτύων, με σκοπό την άμεση ενημέρωσή
τους. Πράγματι διαπιστώθηκε ορθή επιλογή από τις νηπιαγωγούς, διότι οι περισσότεροι γονείς/κηδεμόνες δεν
ενημερώνονταν το ίδιο συχνά από το ιστολόγιο του σχολείου και προτιμούσαν να χρησιμοποιούν τη
συγκεκριμένη διαδικτυακή εφαρμογή. Με αυτόν τον τρόπο οι γονείς παρακολουθούσαν τις δραστηριότητες των
παιδιών τους και είχαν πρόσβαση σε ποικίλο φωτογραφικό υλικό. Τέλος, η συχνή επικοινωνία καθιερώθηκε και
επεκτάθηκε με τη χρήση του SEESAW ως ηλεκτρονικό χαρτοφυλάκιο (digital portfolio), όπου ο εμπλουτισμός με
φωτογραφικό υλικό και ενημερώσεις προς τους γονείς/κηδεμόνες ήταν συνεχής.

Με τη σκέψη να βοηθηθούν οι γονείς στην επίλυση διαφόρων ζητημάτων που αντιμετωπίζουν με τα παιδιά τους,
πραγματοποιήθηκαν επιμορφωτικά διαδικτυακά σεμινάρια με τη συμμετοχή ειδικών επιστημόνων και
επιμορφωτών εκπαιδευτικών. Για παράδειγμα, στις 23/02/2022 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακό σεμινάριο με
θέμα: «Τα όρια και οι κανόνες στην προσχολική ηλικία.» από μια κοινωνική λειτουργό. Ακόμη, στις 27/05/2022
πραγματοποιήθηκε διαδικτυακό σεμινάριο από μια διπλωματούχο νηπιαγωγό του σχολείου μας με εξειδίκευση
στην ειδική αγωγή, με θέμα: «Διαφορετικότητα και αποδοχή στο σχολικό περιβάλλον.». Οι πλειοψηφία των
γονέων/κηδεμόνων συμμετείχε στις δύο διαδικτυακές συναντήσεις και μάλιστα παρουσίασε ενεργή συμμετοχή
με ερωτήσεις προς τις ειδικούς στο τέλος των παρουσιάσεων. Η προσπάθεια από τη μεριά των νηπιαγωγών και
των ειδικών να δημιουργήσουν ένα θετικό κλίμα και ένα ασφαλές πλαίσιο συζήτησης, όπου όλοι μπορούσαν να
εκφράσουν ελεύθερα τις σκέψεις και τους φόβους τους, γεφύρωσε ακόμα περισσότερο της σχέση μεταξύ σχολείου
και οικογένειας.

Μερικές μέρες πριν από τα Χριστούγεννα υλοποιήθηκαν δραστηριότητες στην τάξη με σκοπό την καλλιέργεια της
ενσυναίσθησης στα παιδιά, αλλά και την ανάπτυξης ενός αισθήματος ευθύνης και βοήθειας προς τους
συνανθρώπους μας. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα τα παιδιά να ευαισθητοποιηθούν, και μετά από συζήτηση, να
συμφωνήσουν όλοι να μαζέψουν παιχνίδια και χρήματα για τα παιδιά που έχουν ανάγκη. Έτσι, από τις
13/12/2021 έως τις 22/12/2021, στην είσοδο του σχολείου υπήρχε μία μεγάλη κούτα όπου τα παιδιά
τοποθετούσαν ένα παιχνίδι που δεν ήθελαν πια. Ακόμη, υπήρχε και ένα κουμπαράς, όπου κάθε παιδί έβαζε ένα
κέρμα, το οποίο είχε συμφωνηθεί να προέρχεται από τον κουμπαρά του.

 Στο πλαίσιο αυτού ενός προγράμματος eTwinning, στις 13/05/2022 επισκεφθήκαμε το μουσείο της περιοχής μας
για να μάθουμε περισσότερες πληροφορίες για τους μεταξοσκώληκες και την παραγωγή του μεταξιού. Για την
ασφαλέστερη πραγματοποίηση της εκδρομής, οι νηπιαγωγοί ζήτησαν τη βοήθεια των γονέων/κηδεμόνων.
Πρόθυμα δύο γονείς/κηδεμόνες οι οποίοι δεν εργάζονταν, ακολούθησαν τα παιδιά στην εκδρομή. Εκεί,
νηπιαγωγοί, παιδιά και γονείς/κηδεμόνες ενημερώθηκαν για την παραγωγή του μεταξιού και συμμετείχαν σε δύο
βιωματικά εργαστήρια. Αποτέλεσμα αυτής της επίσκεψης ήταν η συλλογή συμπληρωματικού πληροφοριακού
υλικού για το πρόγραμμα, αλλά και ο κοινός χρόνος που πέρασαν παιδιά, νηπιαγωγοί και γονείς/κηδεμόνες.

 Μετά από τις διακοπές του Πάσχα που ο καιρός ήταν καλός, σχεδιάστηκε και οργανώθηκε από τις νηπιαγωγούς
η δημιουργία ενός μικρού λαχανόκηπου από τα παιδιά και τους γονείς/κηδεμόνες. Οι νηπιαγωγοί ζήτησαν από τα
παιδιά να φέρουν σπόρους ή φυντάνια από λαχανικά και τη Δευτέρα στις 09/05/2022 τα παιδιά και τέσσερις
γονείς/κηδεμόνες συμμετείχαν στη φύτευση. Οι νηπιαγωγοί ενημέρωσαν μέσω της ομάδας τους γονείς/κηδεμόνες
πως θα έχουν πρόσβαση οποιαδήποτε ώρα και μέρα θελήσουν να φροντίσουν το λαχανόκηπο με τα παιδιά τους
(π.χ. απογευματινές ώρες και Σαββατοκύριακα).



Σημεία προς βελτίωση

Στην αρχή της σχολικής χρονιάς και αφού περάσει ο πρώτος μήνας προσαρμογής των παιδιών στο σχολικό
περιβάλλον, θα μπορούσαμε να δημιουργήσουμε μαζί με τους γονείς/κηδεμόνες έναν λαχανόκηπο με φθινοπωρινά
και χειμερινά λαχανικά.

Λίγο αργότερα, όταν θα πλησιάζει η περίοδος των Χριστουγέννων, θα μπορούσαμε να οργανώσουμε βιωματικά
εργαστήρια για γονείς/κηδεμόνες και παιδιά (εκτός του σχολικού ωραρίου), με σκοπό να δημιουργήσουμε τις
δικές μας κατασκευές και να τις πουλήσουμε με ένα μικρό αντίτιμο στην τοπική κοινωνία της περιοχής μας, με
σκοπό να προσφέρουμε τα έσοδα στον τοπικό σύλλογο «Νήμα Ζωής».

Κατά τη διάρκεια όλης της σχολικής χρονιάς θα προσπαθήσουμε να υλοποιήσουμε τις θεματικές μέρες με τους
γονείς/κηδεμόνες των παιδιών, κάτι το οποίο δεν καταφέραμε να οργανώσουμε τη φετινή σχολική χρονιά.

Επιπλέον, θα μπορούσαμε να διοργανώσουμε μια κοντινή εκδρομή στο δάσος της Δαδιάς, μαζί με τους
γονείς/κηδεμόνες. Για παράδειγμα, μια μέρα εκτός σχολικού ωραρίου (π.χ. Κυριακή) να πάμε για εξερεύνηση και
πικνίκ στο δάσος, αλλά και να επισκεφθούμε το πληροφοριακό κέντρο του δάσους.

Κλείνοντας τη σχολική χρονιά θα μπορούσαμε να φυτέψουμε στον ήδη υπάρχοντα λαχανόκηπο ανοιξιάτικα και
καλοκαιρινά λαχανικά, πάντα σε συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες.

 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η άριστη συνεργασία σε κλίμα αλληλοβοήθειας ,αλληλοκατανόησης και αλληλοσεβασμού όλων των παραγόντων
που εμπλέκονται στην εκπαιδευτική διαδικασία (εκπαιδευτικοί, εκπαιδευτικοί-μαθητές, εκπαιδευτικοί-γονείς και
μαθητές μεταξύ τους).

Σημεία προς βελτίωση

Η επιμόρφωση αποτελεί συνεχή διαδικασία, η οποία συνδέει τη βασική κατάρτιση με την επαγγελματική
δραστηριότητα, με στόχο την απόκτηση γνώσεων, την ανάπτυξη δεξιοτήτων και την υιοθέτηση στάσεων που θα
επιτρέψουν στους εκπαιδευτικούς και στα στελέχη της εκπαίδευσης να αξιοποιούν ποιοτικά τις επιστημονικές
και παιδαγωγικές εξελίξεις. Κατά την επιμορφωτική διαδικασία οι εκπαιδευτικοί αναπτύσσουν την ικανότητα
του αναστοχασμού της εκπαιδευτικής τους δράσης και είναι σε θέση να ανταποκρίνονται με επιτυχία στις
προκλήσεις της κοινωνίας της γνώσης.

Το σύνολο των εκπαιδευτικών του σχολείου μας θεωρεί πως η αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης και της
παιδευτικής διαδικασίας γενικότερα είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τη συνεχή επιμόρφωση των εκπαιδευτικών.
Αυτή με τη σειρά της συμβάλει αφενός στη συνδιαμόρφωση της σχολικής πραγματικότητας και αφετέρου στην
προώθηση των εκπαιδευτικών αλλαγών και στην αποτελεσματικότητα της παιδαγωγικής πράξης.

Ειδικότερα, κατά το σχολικό έτος 2021-2022 σε επίπεδο σχολικής μονάδας πραγματοποιήθηκαν,  κυρίως
διαδικτυακά, επιμορφωτικές δράσεις με θέματα που αφορούσαν στα αναλυτικά προγράμματα σπουδών, και στις
νέες απαιτήσεις της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου είχαν την ευκαιρία σε ώρες εκτός εργασιακού τους ωραρίου να αποκτήσουν
ουσιαστικές γνώσεις πάνω σε καίρια ζητήματα της εκπαιδευτικής πραγματικότητας και να είναι ικανοί να
προάγουν σε κάποιο βαθμό την επαγγελματική τους ανάπτυξη.

Συμμετείχαν σε όλες τις επιμορφώσεις που οργανώθηκαν από την Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, από την



Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν.’Εβρου καθώς και στις ενδοσχολικές επιμορφώσεις που υλοποιήθηκαν.

Συμμετείχαν επίσης σε webinars κι εξαμηνιαία εξ’ αποστάσεως σεμινάρια etwinning , σεμινάρια για τα
εργαστήρια δεξιοτήτων, για την εισαγωγή της αγγλικης γλώσσας στο νηπιαγωγείο, καθώς και σε σεμινάρια του
ΙΕΠ και την Ειδική Αγωγή.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η διάχυση καλών πρακτικών και η συνεργασία μας με άλλα σχολεία στα πλαίσια της δράσης eTwinning, με 
σχολεία της πόλης μας καθώς και με σχολείo της Καρπάθου, της Τελένδου, της Κρήτης, των Ριζίων και της
Ρουμανίας, στο πλαίσιο  προώθησης διαπολιτισμικότητας και τοπικής κουλτούρας.

 

Σημεία προς βελτίωση

Ενδοσχολικές επιμορφώσεις

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Η συνεργασία και η ομαλή αλληλεπίδραση με τους γονείς/κηδεμόνες που



επιτεύχθηκε τη φετινή σχολική χρονιά πρέπει να αξιοποιηθεί και την επόμενη. Είναι
απαραίτητο να διατηρηθεί η επαφή και η επικοινωνία με τους γονείς/κηδεμόνες και
τη νέα σχολική χρονιά μέσω των κοινωνικών δικτύων και των διαδικτυακών
εφαρμογών. Ακόμη, η χρήση ποικίλων ψηφιακών εργαλείων είναι απαραίτητη πλέον
στην εποχή μας και τα παιδιά πρέπει να συνεχίσουν τη σωστή και ασφαλή χρήση
τους.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Το μεγαλύτερο μέρος των δράσεων που είχαν σχεδιαστεί επιτεύχθηκαν, οπότε θεωρούμε πως η αποτίμηση της
χρονιάς είναι αρκετά καλή. Οι νηπιαγωγοί κατάφεραν να επικοινωνήσουν και να αλληλεπιδράσουν με τους
γονείς/κηδεμόνες σε πολύ μεγαλύτερο βαθμό συγκριτικά με την προηγούμενη χρονιά και κατάφεραν να τους
παροτρύνουν να συμμετέχουν και αυτοί με τον τρόπο τους στις δραστηριότητες του σχολείου.

Η σημαντικότερη παράμετρος που διευκόλυνε την επίτευξη των στόχων του σχεδίου δράσης, ήταν η επιθυμία των
ίδιων των γονέων/κηδεμόνων να συμμετέχουν στις δράσεις του σχολείου και να βοηθήσουν όπου μπορούν. Οι
γονείς/κηδεμόνες στην πλειοψηφία τους παρουσίασαν ενδιαφέρον για τις επιμορφωτικές συναντήσεις και
συμπλήρωσαν τα ερωτηματολόγια που τους στείλαμε, αποτυπώνοντας με αυτόν τον τρόπο και στατιστικά τη
συμμετοχή τους στα δρώμενα.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Μια από τις βασικότερες δυσκολίες ήταν τα κρούσματα κορωνοϊού στο σχολείο μας. Παιδιά αρρώστησαν το ένα
μετά το άλλο και έλειπαν αρκετές μέρες από το σχολείο και κάποια παιδιά δεν ερχόντουσαν στο σχολείο, διότι
οι γονείς/κηδεμόνες τους φοβόντουσαν για τη μετάδοση του ιού. Διότι ως γνωστόν, αρκετές οικογένειες έχουν
βρέφη ή ηλικιωμένους στο σπίτι τους ή στον κοντινό τους περίγυρο. Αυτή η μειωμένη προσέλευση των παιδιών
στο σχολείο, έβγαλε εκτός χρονοδιαγράμματος το σχέδιο δράσης, με αποτέλεσμα να ακυρωθούν κάποιες από τις
προσχεδιασμένες δράσεις.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα



Τα θέματα που θεωρούμε σημαντικά να συζητηθούν με στόχο να βοηθηθούν τόσο οι
γονείς/κηδεμόνες, όσο και οι νηπιαγωγοί, είναι τα παρακάτω: Όρια στα παιδιά από
γονείς και εκπαιδευτικούς Σχολικός εκφοβισμός Αποδοχή του άλλου Σεξουαλική
αγωγή Διαχείριση θανάτου συγγενικών προσώπων (παππού-γιαγιά)


